

РОЛЬ РУССКИХ ПИСАТЕЛЕЙ В РАЗВИТИИ ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Хусанов Мизроб Тоирович

Джизакский государственный педагогический университет имени Абдуллы

Кадыри. г.Джизак. Узбекистан.

E-mail: mizrobhusanov@gmail.com

АННОТАЦИЯ

В статье рассматривается детская литература, своеобразие жанров детской литературы, роль русских писателей, внесшие особый вклад в развитии детской литературы, место детской литературы в жизни ребенка, а также перечислены авторы художественных произведений для детей, завоевавшие любовь у маленьких читателей и их родителей.

Ключевые слова: детская литература, детские писатели, художественные произведения, сказки, басни, культура, патриотизм, любовь, книги.

ABSTRACT

The article considers children's literature, the originality of the genres of children's literature, the role of Russian writers, who made a special contribution to the development of children's literature, the place of children's literature in the life of a child, and also lists the authors of works of art for children who won love from young readers and their parents.

Keywords: children's literature, children's writers, fiction, fairy tales, fables, culture, patriotism, love, books.

Детская литература, несомненно, является частью литературы в целом, но, тем не менее, она имеет свои уникальные особенности. Это связано с тем, что писать для детей зачастую гораздо сложнее, чем для взрослых.

Роль детских писателей в развитии русской литературы трудно переоценить. Они не только создавали интересные и увлекательные произведения, которые знакомили детей с красотой русского языка, но и вносили свой вклад в общественно-культурную жизнь страны.

Во-первых, детские писатели помогали развивать чувство патриотизма и национальной гордости у молодого поколения. Многие из них создавали произведения о народной культуре, истории и традициях России, что помогало детям понимать свою родину и любить ее.

Во-вторых, детские писатели играли важную роль в развитии образования и литературного образования детей. Они создавали книги, которые помогали развивать в детях интерес к чтению, расширять их словарный запас и учиться читать и писать.

В-третьих, детские писатели стали катализаторами культурных и социальных изменений в России. Некоторые из них создавали произведения, которые способствовали развитию духовности и этических ценностей у детей, а другие обращали внимание на социальные проблемы и неравенства в обществе.

Существует много талантливых детских писателей, которые внесли огромный вклад в развитие русской литературы для детей. Некоторые из них:

Корней Чуковский - автор многих известных детских произведений, таких как "Мойдодыр", "Краденое солнце", "Чебурашка" и многих других.

Самуил Маршак - известен своими стихотворениями для детей, такими как "Тараканище", "Кот в сапогах", "Сказка о попе и работнике его Балде".

Агния Барто - автор стихотворений и сказок для детей, таких как "Муха-Цокотуха", "Котенок Гав".

Николай Носов - автор целой серии книг про Незнайку и его друзей.

Владимир Сутеев - известен своими иллюстрациями к детским книгам, а также автором собственных произведений для детей, таких как "Лесная школа".

Эдуард Успенский - автор многих известных книг для детей, таких как "Крокодил Гена и его друзья", "Дядя Федор, пес и кот", "Приключения капитана Врунгеля".

Сергей Михалков - автор стихов и сказок для детей, таких как "Три медведя", "Крошка Енот".

Это небольшой список известных детских писателей, которые оставили свой след в русской литературе для детей.

Кроме перечисленных выше авторов, в русской детской литературе есть множество других талантливых писателей, которые оставили свой след и внесли свой вклад в эту область.

Вот еще несколько примеров:

Наталья Нехай - автор книг о приключениях мальчика-сироты Мити и его друзей в Москве.

Анатолий Алексин - писатель и поэт, автор книг для детей и юношества, таких как "Лесная легенда", "Страна Дорог".

Татьяна Устинова - автор серии книг про девочку-волшебницу Лизу Крошечкину.

Ирина Токмакова - автор книг про приключения мальчика Пети и его друзей.

Лев Кассиль - автор популярных книг для детей, таких как "Большое путешествие", "Путешествие к центру Земли".

Вера Пантелеева - писательница, автор книг о приключениях веселой компании друзей - кота, собаки, козы и кур.

Николай Сладков - автор многих книг для детей, в том числе "Милый, дорогой, любимый, единственный...", "Детство Темы", "Приключения Тома Сойера".

Людмила Улицкая - известная писательница, чьи книги для детей и подростков знамениты своей остротой и глубиной.

Каждый из них создал свой неповторимый мир, который помогал детям понимать и любить окружающий мир, развивать свои интересы и фантазию.

Детские писатели считали своей задачей создание литературы, которая помогала детям осознать и преодолеть свои проблемы и страхи. В своих произведениях они умело использовали фантастические и сказочные элементы, чтобы помочь детям понимать сложные жизненные ситуации и проблемы.

Детские писатели также часто вводили в свои произведения элементы народной мудрости, фольклора и сказочных мотивов. Они таким образом сохраняли культурное наследие и передавали его детям.

Некоторые известные детские писатели России, помимо уже упомянутых ранее, включают Владимира Сутеева, который создал множество иллюстраций для детских книг и сам стал автором нескольких популярных детских книг, Николая Носова, автора знаменитой книги "Приключения Незнайки и его друзей", и Сергея Михалкова, автора таких произведений, как "Крокодил Гена и его друзья" и "Бедняк и Богатырь".

Детские писатели не только развивали литературу, но и помогали детям понимать и преодолевать сложные жизненные ситуации и проблемы. Они использовали фантастические и сказочные элементы, чтобы сделать свои произведения более доступными и понятными для детей.

В целом, детские писатели не только расширяли литературную традицию России, но и создавали книги, которые стали настоящими сокровищами для многих поколений детей. Они оставили неизгладимый след в культурной и общественной жизни России и продолжают вдохновлять молодежь на чтение, творчество и развитие. Благодаря работе детских писателей России, многие дети смогли расширить свои знания о культуре и традициях своей страны, а также получить удовольствие от чтения и развить свой творческий потенциал.

Детские писатели способствовали развитию креативности и фантазии детей. Их книги вдохновляли детей на создание своих собственных историй и миров, что помогало развивать их воображение и творческие способности. В

заклучении можно сказать, что детские писатели России внесли огромный вклад в развитие русской литературы и культуры в целом. Они создали множество произведений, которые стали любимыми не только у детей, но и у взрослых, и которые стали настоящими классиками. Детские писатели внесли огромный вклад в развитие русской литературы и культуры в целом, формируя мировоззрение и личность многих поколений детей в России и за ее пределами.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ: (REFERENCES)

1. Алексин, А.А. "Безумная Евдокия" (сборник). -М.: Детская литература, 1978.
2. Алексин, А.А. "Третий в пятом ряду" (сборник). -М.: Детская литература, 2017.
3. Михалков, С.В. "Дядя Стёпа". -М: АСТ, 2016.
4. Маршак, С.Я. "Двенадцать месяцев". -М: АСТ, Малыш, 2019.
5. Белинский, В.Г. Взгляд на русскую литературу / В.Г. Белинский. - М.: Современник, 1982.
6. Евдокимова, О.В. История русской литературы XIX века: В 3 т.Т. 3: Учебное пособие / О.В. Евдокимова. - М.: Академия, 2010.
7. Интернет-ресурсы.